先后启用42款特种武器

"北京时间"遭美国网攻更多细节曝光

美方实施高强度渗透攻击 试图窃取数据

国家安全机关介绍,经调查美方针 对国家授时中心的网络攻击活动长期蛰 伏、高度隐匿,甚至动用了国家级网络间 谍武器。这种刺探和人侵,从一开始就 被国家安全机关察觉和掌握。

2022年起,美方首先利用境外某品牌手机短信服务漏洞,秘密控制国家授时中心多名工作人员的手机,窃取手机内存储的敏感资料。

2023年4月,美方又多次利用窃取的登录凭证,入侵国家授时中心计算机,刺探该中心网络系统建设情况。

上海交通大学信息内容分析技术国家工程中心主任李建华说:"窃取了多名工作人员的手机的一些资料,同时通过远控也获取了多名工作人员合法登录的权限,渗透到我们国家授时中心的内网。第二个阶段通过利用高强度的武器平台,组合了大量的恶意代码、间谍软件等等网络攻击武器,对于国家授时中心的专网信息系统,实施高强度的渗透和攻击,对于国家授时中心的重要信息系统的资料,包括信息和数据实施了窃取。"

国家安全机关调查发现,2023年8 月至2024年6月,美方又专门部署新型 网络作战平台,先后启用42款特种网攻 武器,对国家授时中心多个内部网络系 统实施高烈度攻击,伺机进一步渗透至 高精度地基授时系统。

国家授时中心 因何成为美方的攻击目标

被美国情报机关长期网络攻击人侵的国家授时中心都有哪些职能?在国际上的地位和作用如何?

美方『缉毒』行动 被批侵犯主权 下对等防御就绪



中国科学院国家授时中心。图据中国科学院国家授时中心官网

专家介绍,中国科学院国家授时中心原名陕西天文台,成立于1966年,承担着国家标准时间,也就是北京时间的产生、保持和发播任务。高精度的国家标准时间是现代社会运行的基础,没有哪个物理量能像时间这样既维系着经济社会的精密运转,又支撑着亿万人的协同生活,还保障着科学研究的顺利进行。

中国科学院国家授时中心综合办公室副主任魏栋表示,时间差一毫秒,变电站就会时序混乱,造成大面积的停电;时间差一微秒,国际股市的交易就可能会有几千亿的变化;时间差一纳秒,也就是10亿分之一秒,北斗的定位精度就会差30厘米,同时也会影响到人们日常通信,无线电载波无法同步,手机通话和上网无法实现;时间差一皮秒,也就是10万亿分之一秒,月壤采集车和嫦娥飞船的定位就会产生几公里的偏差,可能造成"嫦娥"无法成功返回。

国际标准时间是综合各国时间后得出的。国家授时中心产生和保持的国家标准时间准确度长期位居世界前列。从2024年1月到现在,我国的准确度排名世界第一。从2021年起,我国自主研制的各类原子钟相继被国际权度局测试认可,用于国际标准时间的产生。

魏栋介绍,我国在国际标准时间计算中的权重也稳步提高,从2021年的5.66%提升到了目前的19.51%,达到了世界第二。

目前国家授时中心正在建设国家重大科技基础设施,高精度地基授时系统,以提高我国授时系统的安全性,可靠性和授时精度,更好地服务于国民经济和国家发展。

国家安全机关 依法维护网络主权

国家安全机关分析发现,美方网攻活

美国总统特朗普10月18日称,美军日前在加勒比海域对一艘"运毒潜艇"进行打击,打死两人,另有两人被遣返至原籍国。

美方近期在该海域军事行动遭到地 区国家强烈批评。委内瑞拉表示,美方 军事部署是"威胁",该国已完成旨在抵 御美方威胁的防御计划。

特朗普:摧毁潜艇

特朗普18日晚在社交媒体发帖称, 美军日前在加勒比海域对一艘"运毒潜艇"进行打击,打死潜艇上四人中的两人,两名幸存者分别被送回原籍国厄瓜多尔和哥伦比亚受审。

特朗普称,这艘"运毒潜艇"正沿一条 贩毒运输航线驶向美国,美国情报部门确 认潜艇上主要载有非法麻醉品。其帖文 还附有一段约30秒的视频。视频显示,美 军对浮在海面航行的潜艇进行打击,潜艇 发生爆炸后冒出烟雾,随后沉入水中。

这是美方今年9月宣称在加勒比海域 打击所谓"运毒船"后首次出现生还者。 特朗普17日首次证实这起事件,但未证实 动大多发生在北京时间深夜至凌晨,利 用美国本土、欧洲、亚洲等地的虚拟服务 器作为"跳板",以此隐藏攻击源头,还使 用了高强度的加密算法擦除攻击痕迹。

国家安全机关长期跟踪,多次阻断 美方攻击链路,固定了美方网攻证据,并 指导国家授时中心开展清查处置,升级 防范措施。

李建华介绍,它采用的一个技术就是跳板技术,也就是说作为美国情报机构,它在欧洲、在亚洲甚至在非洲,在我们周边的很多国家都部署了大量的、称为跳板的主机服务器。在它的攻击渗透过程当中,还大量地采用"零日漏洞",包括"横向提权"和"跨网渗透"等技术,突破重要信息系统的人侵检测系统。

专家介绍,美方实施的网络攻击是一种典型的国家级网络攻击,国际上将这一行为简称APT,也就是高级持续性威胁攻击。

李建华表示,目前的网络攻击呈现 APT化的特点,它的目标和任务是监控其 他一些国家的重要基础设施,包括关键的 重要信息系统,这样一种监控和远程的 渗透乃至干扰、摧毁和破坏。这个对国际 上任何一个国家来讲,在经济全球化这样 一个大时代面前都是一个巨大的威胁。

"美国的攻击是系统性的战略行为, 其目的是延缓中国的和平崛起,为中国 的经济建设和社会发展制造更大的障碍,维持其在国际上的霸权。"军地创新 服务专业委员会专家组副组长金飞说。

专家介绍,一些国家实施的高级持续性网络威胁攻击,严重危害全球网络空间安全,对网络空间互信机制造成破坏,国际社会应有效约束这种"数字霸权"行为。 据央视新闻客户端

是否有人在事件中生还,也未就所谓"运 毒潜艇"提供任何证据。

委内瑞拉:防御就绪

委内瑞拉总统马杜罗18日在社交媒体上说,该国旨在抵御美国威胁的防御计划目前已完成。作为"独立200计划"的一部分,委内瑞拉所有综合防御区已完成部署,旨在执行27项基本防御任务。此外,620万公民已加入玻利瓦尔民兵组织。

马杜罗谴责美国在加勒比海域的军事部署是"威胁",旨在推动"政权更迭"、 侵占石油等资源。

近几个月来,美国以所谓"打击拉美贩毒集团"为由,从政治、军事上施压委内瑞拉。委内瑞拉对美方保持高度戒备。

本月初,委内瑞拉在全国范围举行特别军事演习,检验武装部队和民兵组织的指挥和通信能力。此前,马杜罗号召委民众加人民兵组织,并宣布启动"独立200计划"以组织协调各地方军队和民众力量,保护委石油化工、电力电信、码头、医院等重要设施。 据新华社

法国卢浮宫遭抢

蒙面者破窗而人 7分钟劫走9件珠宝

据法国媒体报道,数名蒙面人员10 月19日潜人法国巴黎卢浮宫博物馆,抢 走了一批珍宝。法国内政部长洛朗·努 内兹说,被抢文物的价值"无法估量"。

根据法媒披露的初步细节,数名蒙面人员从靠近塞纳河一侧正在维修的区域,使用电锯破坏窗户,进入博物馆内,在藏有大量珍宝的阿波罗长廊作案。

努内兹在接受法媒采访时说,这起 "重大抢劫案"由"一支经验丰富的团 队"在"极短时间内"完成。据他描述, 嫌疑人利用卡车上的升降装置进人博 物馆,砸碎玻璃作案,整个过程仅7分 钟,被抢走的文物价值"无法估量"。目 前嫌疑人在逃。

据法媒报道,嫌疑人抢走了拿破仑时期的9件珠宝,包括项链、胸针、皇冠等。重逾140克拉的"摄政王钻石"并未被抢走。一件珠宝在嫌疑人逃跑过程中被遗落,现已找回。按《巴黎人报》的说法,在卢浮宫博物馆外找到的是一顶皇冠,被发现时有损坏。

法国文化部长拉茜达·达蒂在社交 媒体上发文说,这一事件没有造成人员 受伤。《巴黎人报》援引目击者的话报 道,事发时"游客普遍陷人恐慌","博物 馆里的所有人跑来跑去,用力敲打玻璃 门,想逃出去,但无济于事"。后来,博 物馆工作人员和警方人员赶到现场。

法媒援引努内兹的话报道说,博物馆"正在尽一切努力尽快找到作案者"。 据新华社

白杰品股

变数

问:上周五沪指低开,盘中震荡走低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场上周五集体下跌,沪指再次 失守3900点,深成指、创业板指均收跌超 3%,盘面上超4700只个股下跌,仅贵金 属、燃气、航空机场三个板块逆市飘红。 截至收盘,两市涨停37只,跌停22只。技 术上看,沪深股指均失守5日、10日均线, 两市合计成交19381亿元环比略增;60 分钟图显示,各股指均失守5小时均线, 60分钟MACD指标均重新死叉;从形态来 看,受消息面扰动影响,市场再次出现震 荡调整,各股指均失守60小时均线,其日 线MACD指标也集体死叉,两市成交再次 低于2万亿元,显然,如预期本轮震荡时 间将被拉长。由于沪指最近走势相对较 强,从技术图形来看,其已再次回到3800 点至3866点中枢,后市只要在此重新止 跌,则短期震荡不会升级。期指市场,各 期指合约累计成交、持仓均增加,各合约 负溢价水平整体继续缩减。综合来看, 由于消息面仍存变数,短期不排除很快 再次修复的可能。

资产:上周五按计划以1256元均价卖出寒武纪0.6万股;以41.4元均价卖出长电科技20万股;另以23.2元均价买入湖南黄金30万股,之后以23.6元均价卖出30万股。目前持有华创云信90万股,鲁信创投68万股,太极股份28万股,大东南230万股,南都电源30万股,博杰股份10万股,湖南黄金34万股。资金余额28622525.25元,总净值77619925.25元,盈利38709.96%。

周一操作计划:拟不高于24元买入盛和资源,拟不高于39.6元买入通富微电,拟不高于61.5元买入工业富联,均不超8%仓位。南都电源拟先买后卖做差价,湖南黄金、鲁信创投、博杰股份、大东南、太极股份、华创云信拟持股待涨。胡佳杰